PozadavkyCtytahelniky. Hranoly

D

1. Urci velikosti Uhlu a, B,y a & na obrazku:

a /6 VVQ,
o B
b 4 a

2. Vypoditej obsah &tverce ABCD, jestlize obsah trojihelniku ABE je 18 cm? (E je stfed strany BC).

3. Vypocitej obsah obdélniku ABCD, jestlize obvod &tverce se stranou AB se rovna poloviné obvodu obdélniku
ABCD; IABI = 7 cm.

4. Rozhodni, zda je rovnobéznik ABCD kosoctverec nebo Ctverec:

a) v,= 7cm; v, =8cm; IABI =9 cm.
b) o=24cm;S=18cm? v, =3cm.

5. Vypoditej obsah lichob&zniku ABCD se zékladnami AB a CD, je-li dano: a = 5 cm; Smep = 25 cm?;
Saaco = 15 cm?.

6. Sestroj rovnoramenny lichobéznik ABCD (AB Il CD), je-li dano: a = 8 cm; d = 5,2 cm; ¢ = 4 cm (rozbor,
konstrukce, postup konstrukce, zkouska, diskuse).

7. Sestroj Ctverce ABCD, je-li jeho Uhlopficka u = 6 cm (rozbor, konstrukce, postup konstrukce, zkouska, diskuse).

8. Sestroj obdélnik ABCD, je-li dano: a= 7 cm, polomér kruznice opsané r = 4 cm(rozbor, konstrukce, postup
konstrukce, zkouska, diskuse).

9. Vypoditej vydku &tyfbokého hranolu (podstava rovnoramenny lichob&znik): S= 332 dm? V = 420 dm?
Spi =92 cm®.

10. Vypocitej délku podstavné hrany pravidelného trojbokého hranolu, je-li dano: S, = 108 cm?; v, = 2 cm.

11. Plechové koryto na vodu je dlouhé 8,2 m ma v pficném Fezu tvar pravouhlého ,
rovnoramenného trojthelniku s rameny délky 42 cm. Kolik m? plechu potfebujeme na "
jeho zhotoveni, musime-li pfidat 6,3 % na ohyby a spoje? @

12. Vypocitej hmotnost kolmého trojbokého dfevéného hranolu s podstavou pravouhlého trojuhelniku s odvésnami
5,2 cm a 35 mm, je-li vySka hranolu 0,8 dm a hustota dfeva je p = 0,65 g/cms.

13.Uzavfena lepenkova krabice ma tvar kolmého hranolu s podstavou ve tvaru rovnostranného trojihelniku. Hrana
podstavy je dlouha 26 cm, vy3ka podstavy je 22,5 cm a vyska hranolu je 0,5 m. Vypogitej, kolik m* lepenky je
tfeba na zhotoveni 20 takovych krabic, je-li tfeba pfidat 5 % lepenky na zahyby.

14.Nédoba tvaru kvadru o rozmérech podstavy 32 cm a 4,5 dm je naplnéna do dvou tfetin objemu a je v ni 27 litrQ
vody. Vypocitej vySku nadoby v centimetrech.

15.Zelené natfend krychle je rozfezana na jednotkové krychle, z nichz 54 ma pouze jednu zelenou sténu. Jaky je

objem nerozfezané krychle?
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C

Vypocitej vnitfni Ghly rovnobézniku, kdyz jeden vnitfni Ghel je 0 45°vétSi nez druhy.
Sestroj obdélnik KLMN, jestlize: IKLI = 8 cm; IKMI = 10 cm (rozbor, konstrukce, postup konstrukce,
zkouska).
Sestroj lichobéznik ABCD (AB Il CD), je-li ddno: a = 6,5 cm; b =45 cm; c = 2,5 cm; d = 55 mm (rozbor,
konstrukce, postup konstrukce, zkouska).
Sestroj lichob&znik ABCD (AB Il CD), je-li dano: a = 7,5 cm; d = 5,2 cm; | << BADI = 60°; <X ABCI = 67,5°
(rozbor, konstrukce, postup konstrukce, zkouska). Uhly rysuj bez uZiti Ghlomé&ru.
Uhloprieky kosodélniku sviraji thel 110°a maji délky 10 cm a 8 cm. Sestroj tento obdélnik (rozbor,
konstrukce, postup konstrukce, zkouska).
Vypocitej obsah:

a) Ctverce ABCD, jestlize obsah Ctverce se stranou AC je 20 cm?.

b) obdélniku ABCD, jestlize jeho obvod je 24 cm a plati: IABI = 2 . IBCI.
Rozhodni, zda je rovnobéznik ABCD obdélnik nebo ¢tverec:

a) S=32cm%a=8cm;0=30cm

b) o=18cm;a=5cm;v,= 4cm.
Vypoéitej délku strany b obdélniku, jestlize zna$ jeho obsah S = 26,019 m” a délku strany a = 8,26 m.
Krychle ma hranu délky 60 cm. Kolikrat mensi bude povrch krychle, jestlize jeji hrana bude tfikrat mensi?
Kvadr mé rozméryl5 m, 20m a 35 m. Kolikrat vétSi bude povrch kvadru, jestlize jeho rozméry budou pétkrat
vetsi?
Suezsky praplav je 182 km dlouhy a 60 m Siroky. Bo¢ni stény jsou vysoké 13 m. Ur¢i, jak velkou plochu dna
a boc¢nich stén bylo nutno pfi stavbé zpevnit.
V bazénu tvaru kvadru o rozmérech dna 12,5 m a 640 cm je 960 hl vody. Do jaké vySky v metrech dosahuje
hladina vody?
Plechova nadrz tvaru kvadru s rozmeéry a = 25 dm, b = 5,6 m, ¢ = 180 cm se natira z venku. Kolik plechovek
s jednim kilogramem barvy musime koupit a kolik korun zaplatime, stoji-li jedna 72 K& a sta¢i na natfeni
8,5m’ plochy?
Tapety se kupuji v rolich po 10 metrech. Kolik tapet Sirokych 50 cm koupime a kolik korun zaplatime za
vytapetovani stén pokoje o délce 5,4 m, Sifce 3,9 m a vySce 2,8 m, stoji-li jedna role 72 K&? Dvefe maji

rozméry 1 m a2 m a dvé okna kazdé 1 ma 1,8 m.
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Vnitfni Ghel rovnobézniku a ma velikost 106°17". Vypocditej velikost ostatnich vnitfnich Ghld rovnobézniku.
Sestroj kosodélnik ABCD, je-li dano: b =5,5 cm; ¢ =7 cm; IACI = e = 9 cm (rozbor, konstrukce, zkouska).
Sestroj kosoétverec ABCD, jestlize IABI = 5 cm; ISCBADI = 40° (rozbor, konstrukce, zkouska).

Sestroj lichobéznik ABCD (AB Il CD): a=7,5cm; b =3,8 cm; ¢c = 3,5 cm; e =5,6 cm (rozbor, konstrukce,

zkouska).

A 0w

5. Vypocitej obsah:
a) obdélniku ABCD, jestlize: IABI = 4 cm a jeho obvod je 24 cm
b) rovnobézniku ABCD, jestlize jeho obvod je 24 cm; IADI =5 cm; va=4 cm

6. Vypocitej obvod a obsah kosoctverce RSTU, jestlize strana kosocétverce méa délku 9,8 cm a vySka je 6 cm.
Vypoéitej délku strany b obdélniku, jestlize jeho obsah je 655 cm? a délka strany a je 14 cm.
Obvod obdélniku je 18 cm. Jedna strana je dvakrat delSi nez druha. Vypocitej:
a) délky stran obdélniku
b) obsah obdélniku

9. Obdélnik ABCD ma rozméry 10 cm a 9 cm. Obdélnik KLMN ma jednu stranu dlouhou 7,5 cm. Urci délku
jeho druhé strany, jestlize obsahy obdélniku KLMN a ABCD jsou si rovny.

10. Bazén tvaru kvadru s délkou 20 m, Sitkou 8 m a vyskou 150 cm je tfeba oblozZit
dlazdicemi. Kolik m? dlazdic se musi nejméné koupit?

11. Ctyrboky hranol se &tvercovou podstavou ma na obrazku rozméry v decimetrech. "

Vypocitej povrch hranolu v dm’a pfeved na m”’.

24
2

12. Vypocitej objem nadrze tvaru kvadru, ktery mé rozméry: a = 0,8 m; b =3 dm; c = 65 cm.Vyjadfi objem:
a) v litrech
b) v hektolitrech.

13. Vejdou se 2 hl vody do krychle o hrané 6 dm?

14. Soucet délek hran krychle je 42 cm. Vypocitej povrch krychle.
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A
1. Vnitfni Ghel rovnobézniku o ma velikost 68°. Vypocitej velikost ostatnich vnitfnich ahld rovnobézniku.
2. Sestroj rovnobéznik ABCD, jestlize IABI = 6 cm; IBCI = 3 cm a [3 = 100° (nacrtek, konstrukce, zkouska).
3. Sestroj kosoctverec ABCD, jestlize IABI = 4 cm; IACI = 7 cm (n&crtek, konstrukce, zkousSka).
4. Dopli: m dm cm mm m> dm?® cm® mm>
3 2
40 1
200 300
15 5 000 000
13 000 0,1
m? dm?® cm? mm?
1
4
180
11 000
6,8
0,3
5. Vypocitej obvod a obsah:

a) Ctverce ABCD, jestlize: IABlI =7 cm.

b) obdélniku ABCD, jestlize: IABI =5 cm; IBDI = 8 cm.

c) rovnobézniku ABCD, jestlize: IABI =7 cm; IADI =8 cm; v, = 3 cm.

d) kosoctverce ABCD, jestlize: IABI =8 cm; vy, =5 cm.

e) lichobézniku ABCD, jestlize: IABI =7 cm; IBCI =3 cm; ICDI =3 cm; IADI =4 cm;v=3cm.

6. Obvod ctverce je 28 cm. Vypocitej obsah.

Zahrada tvaru ¢tverce mé obvod 112 m. Ur¢i jeji vymeéru.

Vypocitej povrch a objem:

a) krychle, jestlize je dano: a =4 cm.

b) kvadru, jestlize je dano:a=0,9cm; b=2,1cm;c=4,6 cm.

c) trojbokého hranolu (podstava pravouhly trojahelnik), jestlize:a =4 cm;b=3cm;c=5cm;vb=7cm.

d) pravidelného trojbokého hranolu. Hrana podstavy je dlouha 26 cm, vySka podstavy je 22,5 cm a vyska
hranolu je 50 cm.

e) pravidelného ¢tyrbokého hranolu. Hrana podstavy je dlouha 4,6 dm a vySka hranolu je 8 dm.

f) c&tyfbokého hranolu (podstava obdélnik). Hrany podstavy maji délku 0,8 m a 1,2 m a vyska hranolu je
7,5 m.

g) Ctyfbokého hranolu (podstava kosodélnik): a = 70 mm; b = 55 mm; v, = 44 mm a vySka hranolu 60 mm.

h) &tyfbokého hranolu (podstava lichobéznik): a =12 dm; ¢ =16 dm; d =4 dm; v =b =10 dm, vySka hranolu
je 6 dm.
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